

Колхозная ПРАВДА

№ 19 (1662) Пятница 13 февраля 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 февраля)

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено свыше батальона пехоты противника.

Заявив за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует т. Беззубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным воинским снаряжением, 150.000 винтовочных патронов, 2382 мины, 1849 ручных гранат, 2100 ракет и 426 винтовок, брошенных отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева, выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41 немецкого артиллерийского полка, входящего в резерв главного командования немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 автоцистерн, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

Геройский подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет Дурдиев. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ДЗОТ противника и очутился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Свалив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не давая им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил на смерть немецких пулеметчиков. Накнувшись на него немецкого офицера боец убил лопатой. Одного унтер-офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их, вместе с трофеями, в свою часть.

У убитого немецкого офицера, фамилию которого установить не удалось, найден дневник. В начале декабря прошлого года автор

дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе, и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву „в резерв офицеров центральной войсковой группы“, а затем прибыл на советско-германский фронт. Ниже публикуются выписки из дневника немецкого офицера.

„15 декабря. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых, но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 декабря. От'езд. Доехали до Малазевитце. Ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 декабря. Санитарный поезд дальше не пойдет. Я на почтовом поезде добрался до Минска. Поезд дальше не может пойти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 декабря. Целый день ждем, когда, наконец, поезд пойдет дальше. Какая неорганизованность... Все печально...

26 декабря. Ночью был в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Планомерный захват русскими позиций у Калинин, Калуги, чрезвычайные холода, отставка Браухича, Бока, Рундштедта, затруднения в снабжении и питании—все это действует очень сильно на войска.

27 декабря. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало... Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не можем здесь оставаться. Организованность не на высоте...

1 января. Представился в 6 армейский корпус. Меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала туда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 января. Получил приказ отправиться в 161 пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступление частей. Это выглядит плачевно.

9 января. Весь день на ногах без отдыха... Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать“.

Бакинские нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. На днях бакинцы отправили в Действующую Армию третий эшелон с бензином, добытым сверх плана.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

Фотохроника ТАСС.

Решение 12-й сессии райсовета—в массы

Только что закончившаяся 12-я сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о готовности колхозов и МТС района к весеннему севу. Тревожные цифры и факты, приведенные на сессии, свидетельствуют о том, что в целом район еще далеко не готов к проведению этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Всего четыре колхоза в районе: „Ленинский путь“, „Знамя труда“ (Смагинский сельсовет), им. 1 Мая (В. Якшенский сельсовет) и „Искры-пламя“ полностью готовы к севу, в трех колхозах: „Строитель“, „Красный гремачий“ и „Заветы Ильича“ подготовка к севу подходит к концу. Но руководители подавляющего большинства колхозов, сельсоветов и МТС проявляют благодушие, самоуспокоенность, не доучитывают, видимо, всей сложности военной обстановки и тех трудностей, которые встанут на пути при проведении весеннего сева.

Наиболее остро стоит вопрос о семенах. План засылки семян яровых, зерновых культур выполнен пока лишь на 90 процентов, а по отдельным культурам, особенно по картофелю и травам, нужны экстренные меры, так как заготовка клубней и срезков картофеля идет крайне медленно, к вытиранию семян клевера и люцерны колхозы почти не приступали.

Особую тревогу вызывает качество семян. Анализы семенной лаборатории показывают, что 67 процентов их некондиционны из-за высокой влажности, а 19,5 процента полностью утратили всхожесть. Преступно медленно идет триерование и сортирование семян—далеко не все машины используются на очистке зерна, а нагрузка работающих крайне низка.

Сессия потребовала от исполкомов сельсоветов и правлений колхозов в кратчайший срок закончить обмолот семенных культур, вытирание трав и обеспечить полную засылку, очистку и доведение до кондиционных норм всех зерновых культур, организовав бесперебойную двухсменную работу зерноочистительных машин, и развернуть работу по просушке и сохранению семян.

Колхозам, необеспеченным кондиционными семенами, необходимо срочно провести обмен семян в других колхозах. В каждом колхозе должен быть выделен ответственный за качественную сохранность семян.

Не везде удовлетворительно проходит и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. А в таких колхозах, как „Красная деревня“, „Трудовик“, им. М. Горького, „Вперед“ (Каменщицы) и „7 съезд Советов“, к ремонту до сих пор еще совсем не приступали. Поэтому сессия предложила руководителям колхозов в кратчайший срок ликви-

дировать отставание, перевести всю работу кузнецов на сделанную оплату труда, составив точный график работ по ремонту и весь отремонтированный инвентарь принимать по актам.

В борьбе за получение высокого урожая огромное значение имеет сбор и вывозка удобрений на поля. Однако в этом году вывозка навоза и заготовка местных удобрений идет крайне медленно. В целом план вывозки выполнен всего лишь на 21,8 процента, еще ниже процент выполнения плана по сбору золь и куриного помета, а заготовка гниса и торфа совсем не начата. В хвосте плетутся колхозы „Красное Сормово“, „15 год Октября“, им. Ленина (Урга), им. Ленина (Инкино), Память Чкалова и в целом Бутурлинский и Андросовский сельсоветы.

Совершенно неудовлетворительно проходит подготовка к полевым работам тягловой силы—тракторов и коня, хотя нагрузка на них, как известно, возрастает. Из всех различных тракторов в районе по обеим МТС отремонтировано пока всего лишь половина. Особенно отстает с ремонтом тракторов Бутурлинская МТС. Еще хуже обстоит с ремонтом прицепного инвентаря. Ни одна из МТС еще не приступала к заключению договоров с колхозами. Перед МТС поставлена задача устранить эти недостатки и добиться такого положения, чтобы все тракторы были обеспечены горючим и в полной исправности вышли на поля в дни весеннего сева.

Особую заботу в предвесенние дни должны уделить исполкомы советов и правления колхозов коню, полностью ликвидировав обезличку в содержании и использовании его. Все конское поголовье должно быть срочно проверено с участием зоо- и ветработников и истощенные кони тотчас же поставлены на откорм. В течение февраля повсеместно должно быть развернуто приучение к работе быков и пегелей.

Одной из неотложных задач колхозов является полная выплата государству всех зерновых сумм, взятых взаимобразно в течение последних лет.

В устранении всех недостатков в работе колхозов и МТС, ставящих под угрозу успешное проведение весеннего сева, особую роль призваны сыграть широкая массово-разъяснительная работа и развертывание социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Все партийные, советские и комсомольские организации должны возглавить борьбу за трудовую дисциплину и в ходе подготовки к весеннему севу повести массы на новые трудовые подвиги, как призывают к этому фронт, родина и вождь народов товарищ Сталин.

Накануне смотра готовности к севу

На лучшую подготовку, проведение весеннего сева и получение высокого урожая в текущем году наш колхоз им. 1 Мая заключил договор социалистического соревнования с колхозом „Ударник“, Б.-Якшенского сельсовета. 15 февраля по договору мы должны организовать взаимопроверку готовности колхозов к севу.

Наш колхоз уже сейчас готов вступить в сев. Все семена у нас засыпаны и отсортированы. Как показал анализ семенной лаборатории, качество их хорошее. Семена гороха и чины мы отбрали по зернышку. На поля колхоза уже вывезено свыше 3000 возов навоза. Вместе с этим звенья собирают золь и птичий помет. В этом им хорошо помогают школьники.

Сельскохозяйственный инвентарь, хомуты, постройки подготовлены полностью. Коня, благодаря заботливому уходу конюхов, уже сейчас хорошей и выше средней упитанности. Люди (пахари, севцы, бороновальщики) подобраны и каждый знает свое место в бригаде, звене.

После того, как нами был принят план посевных работ, звенья заключили между собой договоры социалистического соревнования, которые будут проверяться с первого дня выезда в поле. Это дает нам право заявить, что к весеннему севу, к борьбе за стоголовый урожай наш колхоз готов полностью. Ждем соревнующийся с нами колхоз для проверки выполнения взятых нами обязательств.

Бригадир колхоза им. 1 Мая А. Савельева.

Лучшие животноводы

Лучшими людьми по животноводству в нашем колхозе Память Ленина (Б.-Якшен) считаются А. В. Мусаткова, А. В. Кузнецова и А. И. Пьянова. Повседневной заботой о животноводстве они показывают личный пример другим работникам ферм, как надо ухаживать за животными. В прошлом году телятница Мусаткова вырастила 50 телят, доярки Кузнецова и Пьянова получили и сохранили всех телят от своей группы коров.

На днях, обсуждая постановление бюро обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка, эти люди, включившись в социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство не только сохранить весь приплод молодняка, но и держать его в хорошей упитанности.

Сейчас, когда начался отел коров, все эти женщины буквально не уходят с фермы, чтобы вовремя принять народившихся телят и оказать необходимую помощь коровам.

Зав. фермами А. Гладкова.

фото Д. Чернова.

Критика с оглядкой

Большевистская печать, по определению вождя и учителя великого Сталина, это самое острое, самое сильное орудие нашей партии. Такое определение — самая настоящая действительность в нашей жизни.

Главное в работе стенной печати — правильное ее направление, правдивость, показ лучших людей, жесткая прямолинейная критика недостатков. Стенгазета бывает тогда хороша, когда она делается руками не одного редактора, а в ней участвуют массы, лучшие стахановцы.

Этого как раз и не хватает в стенгазете „Стахановец“ при колхозе Памяти Ленина, Б. Якшенского сельсовета (отв. редактор т. Калякин). Прежде всего, газета мала по размеру и выходит только один раз в месяц. Как газета при этом условии может быть живой, интересной, конкретной, массовой.

В номере 2 от 3 февраля помещено всего лишь три общих заметки, которые даже без подписей. Передовая статья этого номера, озаглавленная „Наши задачи“, написана сухим, казенным языком: „Мы должны хорошо подготовиться к весне“, „Улучшить уход за скотом“, „Больше собрать удобрений“ и т. д. Ни одного конкретного факта в передовой нет. Последующие заметки — „Медленно идет подготовка к севу“ и „Соберем золу“, написанные, очевидно, одним и тем же лицом, также носят общий характер.

В этом колхозе немало хороших стахановцев, мастеров социалистического земледелия, показывающих большевистские образцы в подготовке к севу, но о них газета не знает, не передает их опыт остальным, не мобилизует на их примерах массы колхозников.

Вследствие недисциплинированности отдельных колхозников колхоз затянул обмолот хлебов (еще около 100 га не обмолочено), медленно идет засыпка и очистка семян, почти не приступил к вывозке удобрений. Но обо всем этом газета умалчивает, не критикует виновных, не желает „выносить сор из избы“.

Не лучше выглядит и стенгазета „За родину“ при колхозе им. Крупской (отв. редактор Шуккина).

Газета при своем нерегулярном выходе почти не интересуется производственными делами колхоза, незаслуженно восхваляет руководство

колхоза. А этой газете есть о чем писать.

В колхозе долгое время никто не знал, что семена свеклы стилили, а овес, пшеница хранятся небрежно и имеют повышенную влажность. Отдельные колхозники варварски обращаются с конем. Было несколько случаев хищения зерна с токов, в которых прежде всего повинны правление колхоза и бригады, не обеспечившие своевременную перевозку зерна и не поставившие охрану. Но обо всем этом газета умалчивает, не желая портить отношения с правлением колхоза и бригадами.

Нельзя сказать, что во всех колхозах работают так редколлегиями стенных газет. Стенгазеты „Чкаловец“ (ответственный редактор тов. Вагров), „Вперед к коммунизму“ (ответственный редактор тов. Ипатов) и др., например, выходят регулярно по два раза в месяц, хорошо оформляются, глубоко выкажут в производственную жизнь колхозов, показывают опыт передовых стахановцев, смело критикуя недостатки и их конкретных виновников. Это помогает быстро исправлять недостатки. А ведь опыт этих стенгазет, надо сказать, пока невелик.

Редколлегиям же стенных газет „Стахановец“ и „За родину“ тем более непростительна их ошибка, когда и сами их редакторы т. т. Калякин и Шуккина, и секретари парторганизаций т. т. Петрянов и Поликарпов, отвечающие за свои газеты, имеют большой практический опыт работы, но по-настоящему не руководят стенной печатью, не интересуются своим органом.

Роль стенной печати в борьбе за крепкую дисциплину в колхозе, за своевременную подготовку к весне, за развитие общественного животноводства и повышение продуктивности скота огромна и почетна, тем более в дни великой отечественной войны с гитлеровской Германией, когда все должно быть подчинено фронту, победе над немецкими захватчиками. Газеты в этой борьбе должны быть не только коллективными агитаторами и пропагандистами, но и организаторами масс на дальнейшие победы.

Руководители партийных и комсомольских организаций должны помнить, что от правильного повседневного руководства стенной печатью будут зависеть успехи колхозов, укрепление тыла, полный разгром и уничтожение гитлеровских банд разбойников.

Работаем на быках

Прошло около трех недель, как в колхозе „Заветы Ильича“ впервые начали использоваться в качестве дополнительной тягловой силы быки. Приучение быков к упряжке было поручено правлением колхоза мне, как заведующему фермами, и скотнику, ухаживающему за быками, Константину Костромину.

Вначале были заготовлены три хомута, остальную упряжь мы приспособили от лошадей. Приступая к новому для нас делу, мы ожидали, что это принесет нам много хлопот. На деле оказалось не так. Три быка очень легко поддались, и мы с успехом используем их на работе.

Вот уже более двух недель, как мы ежедневно возим на них фураж для ферм. Каждый воз весит не менее двух с половиной центнеров. В ближайшие дни на быках будем возить на поля навоз и воду для МТФ.

До начала весеннего сева нам поручено приучить к работе еще двух нетелей, чтобы весь этот рабочий скот на полную нагрузку использовать в весенне-посевной кампании.

Зав. фермами колхоза „Заветы Ильича“ Т. П. Старков.

с. Кремницкое.

Передадим самолет „Пионер“ к 24 годовщине РККА

Советские дети стремятся оказывать всяческую помощь фронту, нашей славной Красной Армии в разгроме ненавистных фашистских палачей.

Недавно ушел на фронт выстроенный в рекордно короткий срок на деньги, собранные пионерами и школьниками Горьковской области, танк „Горьковский пионер“.

Отвечая на призыв учащихся школ городов Горького, Дзержинска и Балахны — послать фронту к XXIV годовщине Красной Армии еще один подарок — самолет „Пионер“, пионеры и школьники нашего района приступили к сбору средств. Хорошо проходит сбор в Кремницкой НСШ, где собрано около 400 рублей, в Якшенской НСШ, Андросовской начальной школе и ряде других школ района.

Пионеры и школьники Бутурлинского района! Приложите все силы, чтобы сбор средств на самолет закончить до 20 февраля. 23 февраля самолет должен быть передан славным советским летчикам. Этот краснозвездный орел будет беспощадно уничтожать и терзать фашистских крылатых стервятников.

Пусть на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти и стойкости советских ребят.

Председатель комиссии по работе среди школьной молодежи и пионеров РК ВЛКСМ В. Новлянцева.

Узнав о том, что горьковчане собирают средства для постройки самолета „Пионер“, учащиеся Ясно-Полянской школы решили принять активное участие в этом и провести сбор средств ко дню Красной Армии.

Особенно активно проявляют себя в сборе средств учащиеся I и III классов, где каждый внес не менее 3 рублей. А учащиеся Ермолаев Коля внес 8 руб., Споршева Шура и Кузьмин Женья — по 5 руб., Новоженна Лида, Маслок Вова, Леушин Витя, Булатов Шура, Константинова Нина — по 4 рубля.

Зав. школой Н. Колузатова.

Вяжут теплые вещи

В повседневной заботе о нуждах Рабоче-Крестьянской Красной Армии сказывается всенародная любовь к бойцам, командирам и политработникам, сражающимся на фронтах великой отечественной войны. В колхозе „Быстрый“, Крутецкого сельсовета, три патриотки родины: Панкратова П. Ф., сын которой сражается на фронте, и две старушки Филимонова А. И. и Пашкина П. И. взяли собранную колхозниками шерсть и из нее связали теплые вещи. Эти три женщины уже сдали в правление колхоза для отправки на фронт 5 пар теплых носков и 4 пары перчаток.

Поступление теплых вещей продолжается. В сборе теплых вещей активное участие принимают комсомолки А. Бердова и А. Жубракова.

Е. Татаркина.

Примерный план

Лекции на тему „24-я годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии“

1. Ленин и Сталин — создатели Красной Армии, вдохновители и организаторы ее героических побед.
2. Великая отечественная война советского народа против фашистских захватчиков и героические подвиги Красной Армии и Военно-Морского Флота.
3. Начало нового этапа Великой Отечественной войны. Неизбежность полного разгрома немецких интервентов и их армий.
4. Великая освободительная миссия Красной Армии.
5. Единство фронта и тыла в Великой освободительной войне. Наши задачи: всемерно усилить помощь фронту, поддержать наступление Красной Армии самоотверженным трудом в тылу.

Литература:

1. Ленин — В защиту социалистического отечества. (Сборник Госполитиздат 1941 г.)
2. Сталин — О трех особенностях Красной Армии. (Госполитиздат 1941 г.)
3. Сталин — XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. (Доклад 6/XI—1941 г.)
4. Сталин — Речь на параде Красной Армии 7/XI—1941 г. на Красной площади в Москве. (Горьк. изд-во 1941 г.)
5. Сталин — Выступление по радио 3 июля 1941 г. (Госполитиздат 1941 г.)
6. Молотов — Выступление по радио 22 июля 1941 г.
7. История ВКП(б). Краткий курс, стр. 204—210, 232—235.
8. Ворошилов — Сталин и Красная Армия. (Партиздат 1938 г.)
9. Ворошилов — Сталин и строительство Красной Армии. (Воениздат 1940 г.)
10. Щербаков — Под знаменем Ленина. („Правда“ 22 января 1942 г. или „Горьковская коммуна“ 23 января 1942 г.)
11. Александров — О текущем моменте Великой отечественной войны. (Журнал „Большевик“ 1942 г. № 1).
12. Баранов — Вооруженный оплот советского государства. (Соцэкгиз, 1941 г.)
13. Ярославский — Полгода Великой отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии. (газ. „Труд“ 24 декабря 1941 г.)
14. Ярославский — 1942 год — год разгрома гитлеровской Германии. (газ. „Ком. правда“ 1 января 1942 г.)
15. По заветам Ленина, под водительством Сталина — к полной победе над врагом. (Передовая „Правды“ 23 января 1942 г.)
16. „Правда“ от 5 июля 1941 г. „Ленин о защите советской земли“.
17. „Спутник агитатора“ 1942 г. № 1.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Огромный интерес к лекциям

На днях в ряде селений района зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Прялова прочла лекция на тему: „Война на Тихом океане“. Лекция вызвала большой интерес в с. Борнукове, где присутствовало свыше 100 колхозников и интеллигенции села, в селе В-Якшень — 150 человек.

Об огромном интересе к лекциям на международные темы можно

судить и по тому факту, что прослушать их приезжали колхозники и учителя других селений. Лектору в с. В-Якшень было задано более 30 вопросов.

Собравшиеся остались очень довольны постановкой лекции и выразили пожелание чаще организовывать такие лекции, привлекая к ним лучшие силы района.

С. Л.

За границей

Обращение Чан Кай-ши к китайцам Сингапура

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает сингапурский корреспондент агентства Рейтер, Чан Кай-ши обратился по радио к китайскому генеральному консулу и руководителям китайских организаций Сингапура с призывом предложить свои услуги и помощь в обороне острова. Чан Кай-ши указал, что китайцы как в качестве военнослужащих, так и рабочих должны выполнять свои обязанности, не останавливаясь ни перед какими трудностями.

Английский заем

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское правительство известно китайское правительство о своей готовности предоставить ему заем в сумме до 50 миллионов фунтов стерлингов на военные нужды. Английское правительство готово также предоставить в распоряжение Китая боеприпасы и военное снаряжение взаимы или на условиях аренды.

Установление консульских отношений между Советским Союзом и Канадой

В результате происходивших в последнее время переговоров между правительствами СССР и Канады, 5 февраля в Лондоне было подписано соглашение об установлении консульских отношений и об обмене консульскими представителями между Советским Союзом и Канадой. Соглашение подписали — по уполномочию Советского Правительства Посол СССР в Англии тов. Майский и по уполномочию Правительства Канады Верховный Уполномоченный Канады в Англии г-н Миссей.

Районный агитпункт работает ежедневно с 10 до 14 часов, с 14 до 18 часов — перерыв и с 18 до 22 часов.

По воскресеньям районный агитпункт работает с 10 до 18 часов.

Райагитпункт.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.